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Dierenasielen  -  Beheersysteem en financiële ondersteuning

In de eindejaarsperiode kondigde de minister aan dat elk Vlaams dierenasiel een eenmalige 
financiële ondersteuning van 3000 euro zou krijgen. Voorwaarden daartoe waren het 
overnemen van het gratis beheersysteem dat door de Vlaamse overheid wordt aangeboden 
en inschrijving op het platform www.adopteereendier.be, waaraan het beheersysteem 
overigens automatisch gekoppeld is. De minister stelde de financiering voor als een 
‘voorschot’ op een latere meer structurele financiering die zal verlopen op basis van een 
aantal kwalitatieve parameters.
 
Het goede nieuws is dat de minister werk maakt van de intentie waarin voorzien wordt in 
het regeerakkoord om voor dierenasielen vanuit de Vlaamse overheid in een financiële 
ondersteuning te voorzien, maar dat regeerakkoord voegt aan deze zin ook de woorden 
‘met het oog op professionalisering’ toe. In Vlaanderen worden we immers geconfronteerd 
met een 150-tal asielen, waarvan de kwaliteit bij een aantal ervan helaas niet altijd even 
goed is. Vandaar de bekommernis om de goed werkende asielen te belonen en te zorgen 
voor een betere professionalisering zodat we weten dat onze overheidscenten goed 
besteed worden en de opgevangen dieren daar op een kwalitatieve en aangepaste manier 
kunnen verblijven.
 
Wat het gratis beheerprogramma betreft, weten we dat heel wat dierenasielen tot vandaag 
reserves tonen om het te gebruiken. Wie een beroep wil doen op de 3000 euro financiering 
krijgt nog tot april van dit jaar de tijd om de overgang te maken.
 
1. Hoeveel van de Vlaamse dierenasielen gebruiken vandaag al het gratis beheersysteem 

dat door de Vlaamse overheid wordt aangeboden?

2. Hebben zij hun 3000 euro reeds ontvangen of wordt de uitbetaling van dat geld 
uitgesteld tot er zicht is op het totaalaantal asielen dat zich inschrijft in het 
beheersysteem?

3. a) Werd reeds uitgezocht waarom asielen terughoudend zijn om het gratis 
beheersysteem te gebruiken?

b) Zo ja, wat zijn de belangrijkste motieven?

4. Is het al aangetoond dat het huidige beheersysteem dat asielen vandaag gebruiken 
zoveel slechter is dan het gratis beheersysteem dat de Vlaamse overheid aanbiedt?

http://www.adopteereendier.be


5. Is het al duidelijk welk budget de minister zal reserveren voor de volgende 
financieringsronde van de Vlaamse dierenasielen?

6. Zal hierbij explicieter rekening worden gehouden met het professionaliseringsobjectief, 
zodat Vlaamse overheidsmiddelen gericht worden toegekend aan asielen die goed 
functioneren?

7. Op basis van welke kwaliteitsparameters zal die financiering gebeuren?

8. Zal er ook rekening worden gehouden met de schaalgrootte van de asielen bij het 
bepalen van het steunbedrag of houdt de minister opnieuw vast aan een forfaitair 
bedrag voor elk asiel?
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op vraag nr. 266 van 17 januari 2020
van GWENNY DE VROE

1. Op dit moment hebben 72 asielen dieren in het beheersysteem staan of een login 
aangevraagd om ermee aan de slag te gaan.
 

2. Om aanspraak te kunnen maken op de subsidie, moet een asiel vanaf 30 april 2020 
actieve gebruiker zijn van het beheerprogramma Animal Shelter én tegen die datum 
ook al zijn te adopteren dieren adverteren op de website www.adopteereendier.be. 
Het is dan ook evident dat voor die datum geen betaling kan gebeuren.

3. Een rondvraag bij de asielen eind 2018 leverde een aantal opmerkingen en 
bezorgdheden op. Niet al deze bekommernissen waren terecht. De dienst 
Dierenwelzijn is met elk van de punten aan de slag gegaan om asielen zo volledig 
mogelijk te informeren en het programma beter toegankelijk te maken. De 
voornaamste bekommernissen die door de asielen werden geuit waren:
 Negatieve berichten op sociale media
 Beperkte informaticavoorzieningen in het asiel
 Onvoldoende tijd om in het programma in te werken 
 De link tussen Animal Shelter en adopteereendier.be is onduidelijk
 Te weinig aandacht voor andere diersoorten dan honden en katten
 Werken met opvanggezinnen
 Ontbrekende functionaliteiten

4. Voordat Animal Shelter ter beschikking werd gesteld, hield elk asiel zijn 
administratieve gegevens op zijn eigen manier bij. Enkele asielen hadden hiervoor 
een min of meer uitgebreide informaticatool, bij de overgrote meerderheid ging het 
om een Excel-document of papier. Er bestaat dan ook niet zoiets als “HET huidige 
beheersysteem dat asielen vandaag gebruiken”. Ik kan met een gerust hart stellen 
dat Animal Shelter een hele vooruitgang is in vergelijking met wat veruit de meeste 
asielen voordien gebruikten.

5-8.Momenteel wordt een voorstel voor structurele ondersteuning voor asielen 
uitgewerkt. Momenteel zijn er dan ook nog geen gegevens beschikbaar.

http://www.adopteereendier.be

